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ATA N° 25/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao Sexto dia do mês de 

dezembro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 

Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

 O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 
Nacional.  

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 
          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 

23/2021 e 24/2021. Aprovadas por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 

1- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. Antes do inicio 
do espaço do executivo eu quero fazer três deliberações a nível de mesa e 
de presidente, onde quero que conste em ata para que fique registrado, 

nos tinha um projeto noventa e sete de dois mil e vinte e um, notamos 
que foi feito pedido ao poder legislativo pra ser retirado como não tá em 

tramitação eu consegui essa autorização para que voltasse ao executivo 
e fosse retirado, também quero que conste em ata a autorização da 
substituição do projeto noventa e nove de dois mil e vinte e um esse 

projeto tá em pauta foi aprovado a pauta e quero que o Presidente pode 
autorizar sua substituição foi penas os valores mas o projeto é o mesmo, 

e essa substituição foi aprovada pela Presidência dessa casa, quero 
também autorizar a concessão do espaço ao prefeito e jurídico para que 
ocupe agora no inicio do expediente do legislativo que é prerrogativa do 

Presidente quando for oficializado o legislativo, autoridades podem ser 
autorizados para que ocupe esse espaço. 
O Prefeito Municipal Avelino Salvadori saudou a todos e disse. quero 

nesse momento como Prefeito dizer aos senhores vereadores que é uma 
honra estar aqui nesse momento, primeiramente agradecendo o 

legislativo a esse ano pelos trabalhos que vocês tem dado, aprovado e em 
questão de alguns questionamentos surgidos nós do executivo sempre 
tentamos devolver em via de correspondência, o motivo se nós não 

fizemos dos pedidos dos senhores vereadores quanto a execução de 
algum pedido, praticamente o que deu pra entender durante o ano, todos 
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aqueles assuntos mais relevantes que precisava ser definido na questão 

dos pedidos pessoais nos tentamos responder em forma de 
correspondência em algum assunto que não fico bem claro, mas o 

executivo está lá sempre a dispor dos senhores e para qualquer 
informação a mais, o que nos trouxe hoje aqui senhor presidente e 
demais vereadores, é uma questão relevante para o município que é a 

questão da CORSAN é um tema difícil e de curto prazo, porque a 
correspondência que nós recebemos em mãos, um aditivo da CORSAN 
que nos pede pra nós assinar esse aditivo se refere a CORSAN que está 

sendo a nível de governo de estado sendo pedido pelo governo de estado 
para que seja privatizado, e nós temos contrato com a CORSAN que vai 

até dois mil e trinta e dois então eles nos propõem um aditivo prorrogável 
que vai até dois mil e sessenta e dois, dai isso veja a quantia de anos 
além, mas assumem o compromisso de terminar as obras do esgoto da 

cidade a poucos dias teve aqui uma comissão da CORSAN, juntamente 
com engenheiros de Florianópolis e é uma empresa que teria feito o 

contrato de assumir a CORSAN de nível de estado os municípios 
concordariam a permanecer com a CORSAN, essa dificuldade é que nós 
temos, porque o que diz o aditivo e se nos continuarmos com a CORSAN, 

eles nos garantem que terminam esse serviço que se está em dificuldade 
pra se funcionar, mas nós temos um pensamento um pouco diferente até, 
por que se até agora eles não tinham feito isso, agora que surgiu esse 

problema da privatização, eles se propõem em resolver a situação, isso 
numa questão assim de diálogo, de conversa executivo com essa equipe 

da CORSAN, então eu até autorizei meu jurídico, para que ele fizesse um 
estudo e trouxesse para vocês aqui para nós em conjunto tomar uma 
decisão qual é o melhor caminho para nós seguimos, veja que nós temos 

prazo curto, nosso prazo pra assinar esse aditivo é dia dezesseis agora 
desse mês, então o prazo é curto nós precisaríamos dialogar sobre esse 

ponto e sentir de vocês vereadores de qual seria a posição do legislativo 
a esse respeito, então agradeço novamente tudo o que vocês tem feito 
durante esse ano, deixo essa pauta aqui, trago o meu jurídico pra dar 

mais esclarecimentos e ver qual o caminho que nós devemos seguir, tem 
vários municípios aqui que ne soledade já assinou e renovou com a 
CORSAN,  temos orientações de vários outros municípios que não 

pretendem renovar não vão fazer esse aditivo e alguns até gostariam que 
eles mesmo os municípios assumissem a agua da cidade, então diante do 

assunto está em debate entre nós executivo e legislativo, se alguém 
entender que buscamos mais informações ao simplesmente o jurídico vai 
propor a orientação que ele entende ser a melhor ,as sempre respeitando 

a opinião dos senhores que nos daria muita informação a respeito desse 
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assunto então convido ao jurídico que também relate sobre o assunto e o 

debate posterior a isso está em aberto.  
O assessor jurídico do executivo Simão Parizotto saudou a todos e 

disse: como o Prefeito já iniciou a manifestação, é sobre a CORSAN, a 
dias que a gente está recebendo ofícios tanto da CORSAN meio que 
forçando a assinatura desse aditivo, quanto do ministério público 

mandando nós ter cuidado na assinatura desse aditivo, então é um 
tema bem polemico, bem sério porque trata de agua e esgoto, que eu 
penso que é um serviço básico e essencial que não deve ser decidido 

sem um estudo mais profundo, como o prefeito disse esse aditivo ele 
prevê a assinatura de um contrato de quarenta anos até dois mil e 

sessenta e dois, eu vejo muito prazo, não sei qual a intenção da 
CORSAN, do governo se é ter esse aval do município esse aval dos 
vereadores pra depois colocar isso no mercado e privatizar a CORSAN, e 

uma empresa assumir os trabalhos vejo pelo que tá se desenhando o 
município assumir um serviço desses, um serviço tão necessário mas 

tão melindroso, tão difícil de cumprir é uma missão de muita 
responsabilidade, digamos que a CORSAN é necessário pra vender água 
vamos dizer, tem um laboratório pra analise quase que diária da 

qualidade da água, tem que ter profissionais qualificados, tem que ter 
pessoas pra fazer a leitura dos hidrômetros, pra fazer as ligações, pra 
fazer a manutenção de rede, então eu penso que é mais um serviço 

difícil de cumprir e um serviço que além disso tem a cobrança, a gente 
sabe que a cobrança pode ser tanto da água quanto do esgoto, isso do 

esgoto como ele ainda não foi implantado ele ainda não está sendo 
cobrado, mas poderá ser e devera ser no momento que estiver 
funcionando a estação, estudei bem o caso, inclusive tive processos 

contra a CORSAN em espumoso nesse caso de estação de tratamento de 
esgoto, é bem sério porque se tiver um mau cheiro que se exala lá da 

estação, as pessoas muitas de espumoso que entraram com processo 
ganharam a obrigação de fazer a CORSAN foi obrigada a reparar a fazer 
o serviço necessário pra não ter o mau cheiro e ainda a CORSAN foi 

obrigada a pagar uma quantia a cada um por dano moral, então tudo 
isso é um serviço, quero deixar bem claro pra vocês que é muito 
desafiador, no esgoto é isso, na agua e pior ainda chega fica uma cidade 

sem água uns dias ou até por horas pode da dano moral, pode dá uma 
indenização pelo fato do serviço não está sendo prestado de acordo com 

a necessidade, o que eu estudei sobre isso, se nós assinar o contrato 
então, a gente está mantendo com a CORSAN, a CORSAN  está 
prometendo vir fazer a estação de tratamento de esgoto, está 

prometendo manter congelado o valor das tarifas por cinco anos, 
gostaria de acreditar nisso, e outra coisa assim ó, dai por outro lado 
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vem o ministério público, tenham cuidado, não é bem assim, com esse 

aval que a gente está dando pra eles de quarenta anos e eles passam 
isso pra iniciativa privada, nós simplesmente estão repassando, não 

tem muito o que nós discutir e dizer que não aceita, outro faro bem 
importante, fala só sobre a água, Alto Alegre ele é insuficiente 
financeiramente o que Alto Alegre arrecada com a água não paga os 

custos daqui, então também tem que ter um cuidado nisso, por que se 
a gente não assinar o contrato e depois nenhuma empresa ajudar nós o 
município não tem condições agora, o município vai ter que contratar 

um empresa, a empresa vai vir e ela vai cobra pelo serviço, aqui eles 
não vão ter interesse, eles vão pega cidade maiores onde é 

autossuficiente, então tem tudo isso que está em discussão, e além 
disso a gente tentou conversar com outros municípios a gente tentou 
ver da opinião e fazer uma decisão em conjunto né e ai através da 

AMAJA, foi marcada uma reunião para agora quinta feira as nove da 
manhã lá em Ibirubá a pauta é exclusivamente a CORSAN e um outro 

assunto que eu sugeri que também vai ser botado em pauta, então hoje 
eu vim dizer aqui dessa preocupação, e convida vocês lá pra ir junto lá, 
debater sobre isso, porque que nem o Prefeito falou a gente tem até dia 

dezesseis pra assinar, antes disso a gente tem que tomar uma atitude, 
tem que analisar e tem que decidir pra que lado a gente vai, então e 
muito importante essa reunião e a gente precisa de vocês, se forem 

todos melhor se for algum representes dos partidos e depois repassar e 
nós tomar essa decisão juntos, uma decisão que vai pesar por quarenta 

anos, então por isso quero  deixar bem claro que seria interessante todo 
mundo estar lá. Outro assunto que eu também pedi pra pôr em pauta 
que vai ser discutido lá que é a taxa de recolhimento do lixo, que a 

promotora também está oficiando nós já  dizendo que o lixo deve ser 
auto sustentável, que a taxa de recolhimento de lixo na cidade tem que 

pagar os custos, pelo valor que tá sendo cobrado agora junto com o 
IPTU, o valor e suficiente pra pagar somente um mês, então se a gente 
vai cobrar a taxa de lixo de acordo com o custo vai sair mais que o 

IPTU, e isso também vai da uma revolta uma discussão muito grande 
na sociedade, então esse também é um tema que vai tá em discussão, 
então por isso peço a vocês quantos mais vereadores nos 

acompanharem melhor, pra gente vir de lá com uma decisão meio 
formada por que o tempo está se esgotando, o contrato está vigente até 

dois mil e trinta e dois, outros municípios já está encerrando o contrato 
a gente tem até dois mil e trinta e dois, ao contrário de outros 
municípios em razão do município de Alto Alegre ter firmado esse 

contrato, a gente tem um prazo maior em contrato agora, mas eles tão 
forçando pra a gente assinar pra ter carta branca por quarenta anos, 
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não só por dez anos, tem que cumprir o contrato sim, só que ai eles 

dizem, essa pergunta eu fiz e eles disseram assim, depois vocês vão ter 
um prazo curto, vai ter só dez anos que a gente não vai poder negociar, 

não vai poder fazer as obras a gente não vai poder fazer a estação de 
tratamento de esgoto, então eles jogam nisso ai né. 
2 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse. essa decisão, nós 

tivemos uma reunião com o prefeito aquele dia você estava junto, e o 
Prefeito comentou que vocês tinham uma decisão formada já sobre isso, 
então deixou muito vago pra nós, até nós ia comentar hoje aqui, qual 

era a decisão do executivo em relação a isso, porque na verdade veio um 
oficio pra nós aqui e foi lido e não chegou a ser discutido né, eu acho 

que é um assunto bem delicado que envolve a comunidade inteira, 
então nós teria prazo Prefeito, bem mais se nós tivesse antecipado 
desde aquele dia da reunião e marcado uma audiência publica com as 

lideranças do município e ouvir eles também, por que uma decisão 
nossa aqui executivo e legislativo, eu me abstenho de dá minha opinião 

a isso porque e um assunto muito polêmico que se eu for favorável 
cinquenta por cento vai ser contra, se for contra se inverte, então é uma 
decisão que acho que tinha que ser em conjunto em uma audiência 

publica sei que o tempo é curto mas eu acompanhei algumas 
reportagens em relação a isso, municípios maiores não estão assinado, 
e a contrapartida que Alto Alegre vai ter com isso é a reforma de um 

bem pra eles mesmos, então não vai ter um beneficio de contrapartida 
pro nosso município enquanto outros partidos tão tendo uma 

contrapartida de milhões só que eles não estão chegando num acordo 
do retorno que eles querem do governo. O assessor jurídico do 
executivo Simão Parizotto disse: Gilson isso que me deixa meio 

confuso porque até agora eu não vejo a CORSAN como uma empresa 
sólida que pode fazer tudo que ela tá prometendo. Vereador Gilson 

Maier disse. É difícil tomar uma decisão assim, interessante tomar 
uma decisão em conjunto com os municípios. O assessor jurídico do 
executivo Simão Parizotto disse: por isso desde que veio aquele oficio 

a gente tá  estudando sobre isso e agora só que conseguimos convencer 
a AMAJA pra gente se reunir e decidir juntos sabe, só o fato de vamos 
dizer que eles venham aqui que nem você falou Gilson, se eles vier aqui  

e fizer essa estação de esgoto eles podem cobrar de sessenta a cem por 
cento no valor que for gasto de agua eles podem cobrar mais sessenta 

por cento o valor por tarem recolhendo o esgoto, então eles tão dando 
com uma mão mas já estão pensando em tirar com a outra né e isso vai 
impacta também, e mais um custo um valor que não tem como não 

pagar, não existe isso, é uma taxa só, ta junto com a taxa de esgoto, 
então vão fica sem agua, não tem uma opção.   
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3 - Vereador José Raimundo Dresler saudou a todos e disse. a gente 

não sabe até que ponto a gente pode confiar na CORSAN né porque ate 
tinha vindo a resposta se um pedido verbal que eu tinha feito pra deixar 

os pontos lá, onde futuramente vai ser feito o asfalto lá, então achava 
interessante deixar as espera lá, não é que vai ser uma ligação, vai ser 
só o ponto lá né falei com a secretária de urbanas ela me colocou, que 

mandou resposta aqui dai falei com a responsável da CORSAN aqui, 
daqui ela me colocou o mesmo que veio na resposta aqui, dai me falou 
que não podia coloca que tinha que ter escritura os terreno, ai 

questionei ela, não mas ali pra frente onde foi feito o asfalto já foi 
deixado as espera ali né, qual a diferença daqui pra lá ou de lá pra cá, 

dai questionei ela, ai ela me falou que na verdade não tem gente pra 
fazer isso, dai como vai confiar, prometer que nem o prefeito falou ali, 
prometer de terminar o esgoto, como vamos confiar, por isso como 

vamos confiar, por isso e importante discutir sobre isso. 
4– Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse. O Simão falou 

ali que eles vão congelar os vencimentos ali por cinco anos, mas como 
vão prometer se querem privatizar ela, qual a garantia que eles vão dar 
se vão privatizar. O assessor jurídico do executivo Simão Parizotto 

disse: isso ai é assim, quarenta anos, é muito tempo se fosse um contrato 
pra dez pra quinze anos ainda é bastante, mas quarenta anos e tempo é 
uma geração que vai ta ai quem sabe agradecendo nós ou punindo nós 

por uma decisão, o Gilson falou certo de quem sabe ouvir a sociedade, so 
que tem uma coisa né Gilson, as vezes precisa desse estudo mais 

aprofundado e das pessoas que tão no meio pra decidir, tu vai chamar o 
pessoal, de repente vai ter uma polemica e não vai ser decidido né,  
5 - Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse. Hoje tendo uma 

visão talvez do governo que a gente os ouve e acompanha tão tornando 
atrativa a CORSAN pra privatizar, pra vender no momento que eles tem 

tantos números de assinaturas, tem uma quantidade X de municípios é 
atrativo, hoje não é atrativo ainda, então não sei e uma decisão que se 
ninguém assinasse talvez nem privatizasse então é uma decisão em 

conjunto e difícil porque envolve muitos municípios 
6 - Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse. conversando com 
as lideranças do meu partido já sabendo dessa situação acho meio 

precoce toma uma decisão assim, como vamos tomar uma decisão pra 
quarenta anos se nós temos mais dez anos de contrato, acho que não só 

nós mas vai passar mais dois mandatos no caso, teria que ouvir nessa 
palestra, pra tomar uma decisão em conjunto né. 
7 - Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse. eu vejo 

assim, aquele esgoto ali já começou faz tempo, tá tudo lá sem funcionar 
ali na frente do Kiko aquele negócio quebrado, é tudo a CORSAN que 
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manda tá ali e não pode mexer, eu a minha ideia é não assinar e o 

município tocar o barco aí, vamos ver como fizemos. 
 8- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. aqui quando 

vem um projeto de Lei nós temos que fazer a Lei né, seja coa ou ruim, 
muitas vezes nós se encontramos em alguma encruzilhada e temos que 
ir pra algum lado e o formal é o que tá escrito e aprovado eu faço um 

questionamento, se não passar a lei pela câmara, se não tiver a opinião 
dos vereadores,  prefeito tem autonomia de assinar ou não, e o governo 
de estado, não passando a lei pela assembleia legislativa eu acho que 

uma situação, pra levantar um pouquinha de questionamento, o 
governo ta tornado a CORSAN inviável, a CORSAN dá prejuízo, todo 

mundo sabe, não é feito melhoria na COESAN, se quiser fazer uma 
extensão na rede de agua o proprietário tem que pagar, vocês sabem 
que o atendimento é precário, vocês sabem que é muito mal 

administrado e hoje ela não está atraente e analisando, o que vai mudar 
no contrato se nós temos contrato vigente pra mais onze anos, por que 

essa presa dos prefeito se manifesta, e antes do prazo mesmo e 
praticamente extinguir esse contrato e fazer outro pra mais trinta anos, 
eu não li o contrato da CORSAN no passado eu até li, mas foi renovado 

e eu não tenho conhecimento das clausolas, e eu gostaria que se viesse 
um projeto pro legislativo eu gostaria que acompanhasse esse projeto 
até pra nós entender melhor, por que a CORSAN te um compromisso 

com os municípios até dois mil e trinta e dois, eles vão abolir tudo esses 
compromissos que a CORSAN tem com os municípios e fazer uma 

ampliação pra mais trinta anos, acho que tá ruim assim mas acho que 
pior não fica mas temos que pensar muito, porque quem sabe dizer e 
quem ta sentido hoje o atendimento da CORSAN e bem como o Gilson 

falou, é quem tá pagando agua então essas pessoas além dos 
vereadores acho que tem que ser ouvidas, se é tão fácil assim o prefeito 

decidir o governador decidir de vender uma coisa que ta inviável, tem 
quantas coisas viável, vende uma que for viável que é mais atraente, de 
repente vai gastar mais recursos do estado pra depois vender e com 

promessa de investir no município com a estação de esgoto que era pra 
funcionar, que era modelo no estado, hoje a CORSAN não tem 
quatrocentos mil reais pra ativar a estação de tratamento, antes queria 

que o município botasse, então nós temo que fazer essa parada esses 
questionamentos pra realmente ver se é melhor, eu até não entendo 

essa presa, e eu quero fazer mais um questionamento se a CORSAN for 
vendido quanto estra pra nós aqui, outra situação que nós temos que tr 
em mente, é logico que alguém tem que assinar primeiro, o município 

de Alto Alegre não interessa pra ninguém porque e muito pequeno, eles 
querem pega os município grande, não é nos que vamos interferir de 
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eles privatizar ou não, e de forma alguma eles não vão decidir essa 

questão até o dia quinze e nem até final do ano gente, vai ser que nem 
aquele projeto a nível de governo de estado que arrocharam os 

municípios pra fazer e depois tiverem que prorrogar então essa e minha  
posição, se um dia o prefeito precisar de um aval, precisar de um 
projeto de lei pra da autonomia pro prefeito assinar nos vamos, só é 

uma situação muito complicada, as ideias vão divergir muito, e nós 
apenas temos as explicações de vocês e algum lá da CORSAN, e eu 
estou vendo até muita distorção, eu falei com a quinze de novembro e lá 

é próprio diz que é viável, se a nossa renda e trinta e cinco mil, temos 
um funcionário, o cano eles não botam  nunca, eu to com um 

vazamento na frente da minha casa o cano tá jorrando na frente da 
minha loja desde sábado eu liguei e hoje que veio um funcionário lá, eu 
filmei tirei foto gravei então tá bem complicado, eu ainda não tenho 

minha opinião formada e era esses os questionamentos que queria 
colocar, eu lembro muito bem quando foi feito o contrato que o 

município entregou pra CORSAN, alguém pagou por isso, até hoje estão 
questionando sabe que estourou aquela vez, tinha vereadores com uma 
posição e outra e nos logico vamos assumir a responsabilidade mas 

alguém vai ter que avalizar isso, não sei se os vereadores ou o prefeito, 
então temos que ir com muita cautela. O assessor jurídico do 
executivo Simão Parizotto disse: É por isso que estamos aqui que é 

uma coisa que vocês vão decidir pro futuro pra frente ai, então se 
puderem comparecer nessa reunião ai vai ser justamente pra esclarecer 

todas essas duvidas ai levantadas. O presidente Daltro Cardoso disse: 
se assim precisar o prefeito precisa de um aval e um projeto, caso ache 
que não precisa não tem problema, mas se precisa de um projeto de lei 

nós não podemos fugir disso. E quero agradecer, acho que nossa 
discussão foi boa, até pra amadurecer a ideia e ter uma posição mais 

concreta.  
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

     

- PROJETO DE LEI N.º 98/2021. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 98/2021 para 

a Comissão permanente de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 99/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 99/2021 para 
a Comissão permanente de finanças e orçamento. 
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- PROJETO DE LEI N.º 100/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 100/2021 para 
a Comissão permanente de finanças e orçamento. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pausa da 

presente reunião para dar parecer aos respectivos projetos. Aprovado 

por unanimidade. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 98/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Sobre 
esse projeto nossa comissão foi favorável na integra. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

98/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
98/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

98/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 99/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 

projeto é pra passar recurso pra duas entidades do município o CTG 
Porteira do Faxinal e pra comunidade de São José, então também nossa 
comissão foi favorável na integra. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

99/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

99/2021. Aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

99/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 100/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 
projeto e de suplementação de recursos pra secretaria de obras do 

interior e pra secretária da agricultura no valor de setenta e cinco mil 
reais então também nossa comissão é de parecer favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

100/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

100/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
100/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 

 

Expediente do legislativo 
                         

                         EXPEDIENTE VERBAL 
 
1 – Vereador Pedro da Cruz solicitou:  

 Que o Poder Executivo veja da possiblidade de usar a draga para a 
abertura de bebedouros de água e reformas de taipas de açude 

tendo em vista essa seca que assola toda a região. 
 

2 – Vereador Sireneo Demaman solicitou:  

    • Que seja feito um quebra-molas na estrada que dá acesso a 
propriedade do Sr. Mauro Morgan, devido ao movimento e a alta 

velocidade dos veículos que ali trafegam. 
 
3 – Vereador Gilson Maier solicitou:  

 Solicito ao Poder Executivo que explique o motivo da retirada do 
Projeto de Lei N.º 97/2021, referente a instalação de internet na 

comunidade de Treze de Maio.  
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4 – Vereador Gilson Maier solicitou:  

 Que seja feito um levantamento na praça das arvores que estão 

com problemas tem algumas podres e velhas verificar e realizar 
uma poda para evitar acidentes. 

 
5 – Vereador Gilson Maier solicitou:  

 Que seja entrado em contato com a empresa que fez o asfalto que 

faz ligação com a cooperativa porque o mesmo já apresenta danos 
e faz menos de um ano de sua execução que possa ser entrado em 

contato e encontrem uma solução. 
 

6 – Vereador Gilson Maier solicitou:  

 Que o Poder Executivo mande uma justificativa para esta Casa 

explicando o motivo de não ter atendido a solicitação de ceder a 
Casa do Parque Municipal para um dos policiais morar sendo que 
a mesma se encontra fechada desde a sua construção e que se não 

colocado alguém para morar e tomar conta do Parque que ela seja 
cedida para alguém que precise de moradia. 

7 – Vereador Fernando Luiz Puhl solicitou:  

• Que o Poder Executivo veja da possibilidade de fazer um decreto de 
calamidade pública no nosso Município devido à seca que está atingindo 

não só o nosso Município mas toda a região porque fazendo o decreto 
existem maiores possibilidade de recebermos mais recursos para ajudar 
os agricultores. 

 
1- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. quero adiantar 

que o conselho da agricultura contempla que o legislativo tenha algum 
membro ativo e participante e o membro dessa comissão o titular sou 
eu e o suplente o Henrique no qual tivemos reunião hoje para falar não 

da situação de calamidade ainda, mas situação de alerta e situação de 
emergência, lá teve participando o gerente da Cotriel, o representante 
da Sicredi, o presidente do sindicato dos trabalhadores, a pessoa 

encarregada do meio ambiente, a emater o assessor jurídico e demais 
membros de entidade que componham esse conselho, e hoje tendo em 

vista que temos percas bem avançadas no milho o leite vem caindo 
desde agosto conforme relato, e o comercio devido a retração dos 
agricultores e divido essa seca já estão se retraindo  e relatando o 

presidente da Cotriel até as baixa dos mercado e assim por diante então 
temos assim, percas palpável e nós hoje nesse dia damos o aval como 
membro do poder legislativo se usando em nome dos vereadores que o 
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prefeito decrete situação de emergência primeiramente para nossos 

agricultores não serem penalizados e usarem os benefícios como 
financiamentos e prorrogação e assim por diante, então nós temos um 

representante da defesa civil, que é o Nike aqui no município, ele estava 
presente também  onde ele já enviou um relatório pra defesa civil das 
percas e provavelmente amanha vira uma pessoa de Porto Alegre da 

defesa civil para em conjunto montar esse decreto de emergência no 
nosso município. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
1 – Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse. vou expor a 

minha ideia da a respeito da casa lá embaixo, eu penso assim, lá é um 
lugar pra se divertir, pro cara ir lá e se sentir a vontade fazer um 
churrasquinho, e de repente vai ter alguém lá perseguindo alguém, então 

acho melhor que fique sem nada mesmo, pensem bem pra por alguém lá, 
outra coisa que vou fala, quero fazer um pedido a população de Alto 

Alegre para que vão na escola lá juntamente com a Zeca, cadastre o CPF 
que concorrem a prêmios tanto municipal quanto estadual, e depois disso 
vão no comercio da cidade e comprem e exigem a notinha pelo que o cara 

vê pedem ajuda pra prefeitura é os colono pedindo ajuda, sete mil, dez 
mil, e na verdade um retorno com nota pra prefeitura a gente quase não 
vê também. 

2- Vereador Elis Aparecida Machado de Oliveira saudou a todos e 
disse. a respeito do projeto noventa e sete da internet, esse projeto foi 

baixado pra pedir explicações do prefeito, e eu dou parabéns pro prefeito 
por esse projeto, um projeto bem grandioso ai era trinta e poucas famílias 
do distrito da Treze de Maio que seriam beneficiados com a internet, e 

acho que aconteceu um erro aqui entre nós aqui a comissão, se escapou 
o prazo foi porque nós cometemos esse erro eu acho que a comunidade 

merecia sim e eu como moradora conheço todos os problemas que tem lá 
embaixo, a falta de internet, das crianças que não tem acesso, que não 
tem como mandar o conteúdo da escola então era um projeto que devia 

ser aprovado sim, talvez eu também tenha cometido um erro de ficar meio 
de lado, mas eu dou os parabéns pelo Avelino por esse projeto, não sei se 
ia funcionar direito, pois faltou um pouco de explicação do lado deles e 

espero que no começo do ano esse projeto esteja aqui na casa de volta 
3 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse.  nosso ano está 

chegando ao fim e vejo bastante problemas que ainda não foram 
resolvidos, na cidade, no interior, eu sei que a gente não é perfeito a gente 
tenta culpar os outros, culpar pessoas, culpar empresas e tirando a 

responsabilidade nossa, eu falo isso pelo problema que tem em frente da 
oficina do Kiko ali onde caiu um tampão a mais de vinte dias e ninguém 
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e responsável, hoje a rede de esgoto não é de ninguém, a empreiteira fez 

a obra passou pela administração a administração não passou para 
CORSAN, então hoje a responsável pelo esgoto é a administração, por que 

não resolvem esse problema e simples de resolver, caiu o concreto ao 
redor ali faz mais de vinte dias que se encontra naquele estado, eu fui 
atras entrei em contato com todos, falei com a CORSAN onde ela jogou a 

responsabilidade para a empreiteira Gomes entrei em contato com a 
empreiteira e me passaram que a responsabilidade é da administração, 
a empreiteira entregou a obra pra administração, a administração joga 

que a responsabilidade é da CORSAN só que a CORSAN ainda não 
recebeu a obra do poder publico ainda então no meu entender a 

responsável pela obra hoje é a Prefeitura, então é inadmissível fica vinte, 
fica trinta, fica sessenta dias pra tapar um buraco na frente de um 
oficina, onde o cara precisa entrar todo dia com maquinário, trator, 

caminhão, na frente da residência dele, aquilo tá atrapalhando, a meses 
atras tinha um caminhão parado na frente da oficina pra conserto, eu 

ouvi muito boato na cidade que aquele caminhão estava atrapalhando o 
fluxo da rua, só que agora no mesmo local tem um buraco, e agora o 
buraco é invisível, o buraco ninguém questionou que tá atrapalhando a 

cidade, a empreiteira o engenheiro não fugiu da responsabilidade eles 
fizeram o concerto aqui do município, mas ele me disse que não tem 
responsabilidade e nem pessoal para disponibilizar para fazer essa obra, 

se a administração está esperando eles fazer, eles até vão fazer mas talvez 
leve muito tempo, a administração tá com dois milhões em caixa, dinheiro 

recurso sobrando, pega quinhentos reais, mil reais contrata um 
profissional do município aqui e concerte isso o mais breve possível, não 
tem explicação fica na virada de ano com aquele problema na rua, um 

jogando pro outro a responsabilidade e ninguém indo atras, será que eles 
ligaram pra empreiteira, será que ligaram pra CORSAN, tá tendo 

problema vamos discutir juntos, mas eu peço que a administração 
resolva isso. 
3- Vereador Fernando Luiz Puhl não se manifestou:  

4– Vereador Rudinei Serratti não se manifestou. 
5 - Vereador Pedro da Cruz não se manifestou. 
6 - Vereador José Raimundo Dresler não se manifestou. 

7- Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou: 
8- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. Quero 

aproveitar esse espaço para dar a condolências ao colga Pedrinho pelo 
falecimento da avó da sua esposa né, uma pessoa tradicional do 
município de Alto Alegre, uma pessoa que sempre se destacou na 

comunidade em especial na localidade de Linha Bonita uma pessoa de 
sociedade, então eu peço ao secretário dessa casa que mande um oficio 
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para os familiares dando as condolências aos familiares da dona 

Eponina agora essa semana. 
 

 
ESPAÇO DOS LÍDERES DE BANCADA 

 

  
 

ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária às 20 horas e 40 minutos. 
Aproveitando a ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia 20/12/2021, às 19h00min no Plenário Enio Luiz 
Galvagni.  
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